

# Ламанан аз

Голос гор



Муниципальное автономное некоммерческое учреждение "Шатойская районная газета "Ламанан аз"

Основана в апреле 1931 года

№ 2 (688)

19 января 2017г.

Свободная цена

## Глава ЧР провел совещание с начальниками отделов МВД

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров в селе Курчалой провел выездное совещание с участием начальников районных и городских отделов МВД и отделений уголовного розыска, сообщает пресс-служба Главы и Правительства Чеченской Республики. Обсуждались вопросы обеспечения безопасности и борьбы с проявлениями терроризма и экстремизма.

В совещании также приняли участие спикер Парламента ЧР Магомед Даудов, руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Султан Тагаев, заместитель Председателя Правительства ЧР Ислам Кадыров, первый заместитель министра внутренних дел по ЧР Апти Аладинов и другие.

Руководитель ЧР напомнил, что члены террористической группировки, нейтрализованной на прошлой неделе, планировали совершить серию терактов на территории республики. Он отметил, что благодаря мужеству и профессионализму сотрудников МВД, нацгвардии и спецслужб удалось предотвратить большие человеческие жертвы.

- Для террористов нет ничего святого. Они готовы нарушить любые запреты религии и морали, чтобы посеять панику и хаос. Известно, что бандгруппа на прошлой неделе планировала серию убийств ни в чем неподобающих людей, которые не разделяют их преступную



идеологию. Это полицейские, госслужащие, богословы и многие другие. Они хотели подорвать мир и стабильность на чеченской земле, но эти планы с треском провалились. Наши бойцы сработали мужественно и профессионально, уничтожив или задержав террористов, - сказал он.

При этом Глава республики отметил, что необходимо жестко и оперативно пресекать любые попытки вовлечь молодежь в преступную деятельность и создавать бандгруппы. По его словам, в этом вопросе особая роль отводится районным и городским отделам полиции.

- На начальников ОМВД и

отделений уголовного розыска ложится большая ответственность. Они должны принять исчерпывающие меры, чтобы предотвратить подобные ситуации. Необходимо усилить работу, главным образом, оперативную. Важно владеть полной картиной происходящего в городах и районах и, при появлении угрозы, оперативно и жестко реагировать. Это ключ к успеху. Мы заплатили высокую цену за мир и благополучие на чеченской земле, вырвали с корнями зло, которое именуется терроризмом, и никогда не позволим ему вновь поднять голову, - сказал он.

## Искать и воплощать в жизнь новые идеи и решения

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров обсудил с руководителями ключевых органов власти вопросы, связанные с экономическим и социальным развитием, обеспечением безопасности и общественного порядка, сообщает пресс-служба Главы и Правительства ЧР.

Рамзан Кадыров подчеркнул, что республика является одним из самых безопасных, благополучных и процветающих субъектов Российской Федерации.

- Наш регион встал на рельсы устойчивого социального и экономического развития. Показательно, что Чеченская Республика привлекает повышенный интерес инвесторов и туристов из различных уголков мира. Мы на высоком уровне решаем вопросы, связанные с обеспечением безопасности и общественного порядка. Выполняем все социальные обязательства, - сказал он.

При этом Глава ЧР добавил, что несмотря на сложную экономическую конъюнктуру в стране, ЧР под силу сохранить и улучшить наметившуюся динамику.

- Необходимо усилить работу, чтобы улучшить темпы развития. Органы власти должны искать и воплощать в жизнь новые идеи и решения. Важно развивать малый и средний бизнес, сельское хозяйство и промышленность, привлекать инвестиции, выполнять социальные обязательства. Конечно же, особое значение имеет решение

вопросов, связанных с обеспечением безопасности и общественного порядка. Это фундамент, на котором основывается экономика и социальная сфера, - подчеркнул он.

Особое внимание Рамзан Кадыров уделил вопросам борьбы с экстремизмом.

- Мы должны активно противодействовать идеологии экстремизма и терроризма. Для этого нужно наглухо перекрыть кислород вербовщикам, жестко и оперативно пресекать любые попытки подорвать мир и стабильность в регионе, - отметил Глава республики.

Он обратил внимание собравшихся на то, что по итогам первого квартала будет проведен анализ для оценки деятельности органов власти.

- Если будут выявлены существенные недостатки, то последуют кадровые решения. Необходимо строить свою работу исходя из недоработок, которые были. Нам нужно развиваться по всем направлениям. Главная задача - решать проблемные вопросы населения, реализовывать социальные проекты, создавать достойные условия для развития всех сфер жизни, - сказал Р. Кадыров.

Отметим, что в совещании приняли участие Председатель Парламента ЧР Магомед Даудов, Председатель Правительства ЧР Абубакар Эдельгериев, руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Султан Тагаев, руководитель Секретариата Главы ЧР Вахит Усмаев, а также вице-премьеры ЧР.

## Парламент ЧР рассматривает важные законопроекты

На очередном заседании Комитета Парламента ЧР по вопросам законности, правопорядка и безопасности депутаты рассмотрели важные законопроекты, сообщает пресс-служба Заксобрания республики.

В Малом зале высшего законодательного органа власти ЧР под председательством вице-спикера Парламента Романа Эдилова состоялось очередное заседание Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности, в ходе которого были рассмотрены два республиканских законопроекта.

Первым члены комитета рассмотрели проект закона ЧР «О внесении изменений в Закон Чеченской Республики

«О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств».

По словам Р. Эдилова, данный законопроект приводится в соответствие с федеральным законодательством, который предусматривает возврат задержанного транспортного средства со штрафстоянки незамедлительно после устранения причины задержания. Стоимость же перемещения автомобиля на стоянку и его хранения там может быть оплачена позже в сроки и по тарифам, устанавливаемым

уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с методическими указаниями, утвержденными ФАС России. Члены комитета решили предложить Совету Парламента ЧР включить данный законопроект в повестку ближайшего пленарного заседания для принятия во втором чтении.

Далее был рассмотрен проект закона ЧР «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Чеченской Республики». Члены комитета решили предложить Совету Парламента ЧР также включить данный проект в повестку пленарного заседания.

**"Грозный-информ"**

## В тройке лидеров медиарейтинга

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров вошел в тройку лидеров в медиарейтинге губернаторов России по итогам 2016 года.

В исследовании, подготовленном информационно-аналитической системой «Медиалогия», Глава ЧР Рамзан Кадыров занял вторую строчку в рейтинге руководителей регионов России за 2016 год.

На первом месте рейтинга расположился мэр Москвы Сергей Собянин, второй - Глава ЧР Рамзан Кадыров,

третий - Глава Республики Крым Сергей Аксенов.

В медиарейтинге руководителей регионов Северо-Кавказского федерального округа по итогам 2016 года первое место уверенно занял Глава ЧР Рамзан Кадыров. На второй позиции Глава Республики Дагестан Рамазан Абдулатипов, на третьем месте - Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров.

**По сообщениям пресс-службы Главы и Правительства ЧР**

◊ В администрации района

## Утвержден план развития горного края

Во вторник, 17 января, в здании администрации Шатойского муниципального района состоялось очередное плановое совещание под председательством главы администрации района Ш. Чабагаева. В нем принимали участие главы администраций сельских поселений, руководители организаций, учреждений и предприятий. Открывая мероприятие, Ш. Чабагаев напомнил присутствующим об ответственных задачах стоящих в нынешнем году перед горным регионом в сфере социально-экономического развития, подъема экономики и социальной сферы.

Затем, по сложившейся традиции, с отчетами об общественно-политической и социально-экономической обстановке в

и вести неослабно профилактическую работу во избежание ситуации подобной той, что была выявлена силовыми структурами в Курчалоевском районе, где крупное бандподполье строило планы проведения в республике масштабных терактов.

- Благодаря четким оперативным действиям наших силовых структур террористическая организация была ликвидирована, но опасность возникновения таких бандитских ячеек не исключена. Поэтому мы все должны быть начеку и не упускать из виду ни один факт подозрительного поведения, особенно в молодежной среде, - заключил руководитель района.

Далее слово для доклада о перспективном плане социаль-



районе выступили главы сельских администраций. Они отметили, что на подведомственных им территориях обстановка стабильная и полностью контролируется местными властями и правоохранительными органами. Подводя итоги обсуждения первого вопроса повестки дня, Ш. Чабагаев призвал собравшихся, особенно глав администраций, проявлять бдительность

социально-экономического развития и восстановления Шатойского района на 2017 год было предоставлено заместителю главы администрации района Х. Демильхановой. В своем выступлении она отметила, что, несмотря на сложившуюся в стране непростую экономическую ситуацию, негативно отражающуюся и на нашем районе, горный регион и в нынешнем

году будет развиваться по всем направлениям, как за счет собственных и полученных по целевым программам, так и привлеченных средств. В докладе были перечислены объекты, которые запланированы для строительства и восстановления в 2017 году в соответствии с Региональной целевой программой, ведомственными программами, а также за счет местного бюджета и

привлеченных средств. Среди них объекты коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, сельского хозяйства, культуры и т.д. Так в Шатое планируется строительство канализационных и очистных сетей, а также водопровода. Намечено возвести ФАПы в селениях Сюжи и Нихалой, а в А-Шерипово - больницы на 25 коек. Новые школы получат с. Зоны и Урдюхой. Планом предусмотрено введение в населенных пунктах района детской музыкальной школы, 8 Домов культуры, 8 библиотек и других необходимых району объектов.

Затем с докладом о работе районного Отдела образования в рамках реализации национального проекта «Образование» по итогам 2016 года выступил начальник Шатойского РОО Т. Вахаев. Он сообщил присутствовавшим, что данный национальный проект призван ускорить модернизацию российского образования, результатом которой станет достижение современного качества образования, адекватного меняющимся запросам общества и социально-экономическим условиям. В 2016

году, по словам руководителя РОО, на реализацию этого нацпроекта в Шатойском муниципальном районе выделено более 6 миллионов рублей. В рамках Проекта были сделаны надбавки педагогам за классное руководство, на питание школьникам было выделено около 2,5 миллионов рублей. Для Памятской СОШ были закуплены спортивные товары и оборудование на сумму более 1,5 миллиона рублей. В соответствии с нацпроектом, ежегодно лучшие учителя республики поощряются денежными премиями. Так педагог из Памятной Лариса Сапарбаева получила денежное вознаграждение в размере 100 тыс. рублей и грамоту от Главы ЧР Рамзана Кадырова.

В заключение участники совещания рассмотрели вопросы, связанные с ходом исполнения поручений Главы и Правительства ЧР, Руководителя Администрации Главы и Правительства ЧР и главы администрации Шатойского района. Были также затронуты вопросы своевременной оплаты услуг ЖКХ. По всем пунктам повестки дня были приняты соответствующие решения.

**М. СЕЛИМОВА**

◊ Актуальная тема

## Террористы получат по заслугам

Среди множества глобальных проблем современности, одной из наиболее острых является терроризм. Глобальная проблема - значит всемирная, характерная для многих стран мира. Поэтому терроризм и экстремизм называют чумой XXI века.

Подобрать ключи к решению этой проблемы крайне важно и для государства, и для общественных институтов. Ведь, направляя свои удары против органов государственной власти, террористы, прежде всего, осуществляют насилие над мирными гражданами. И это не случайно: атмосферу страха можно создать, угрожая тем, кто живет спокойной нормальной жизнью, не предполагая, что может стать мишенью террористической атаки.

Но напряженность и паника - это только промежуточная задача террористов. Конечная их цель - использовать всеобщий страх и оказать давление на власть. Расчет террористов очевиден: своими действиями они вызывают естественную реакцию нормального человека на угрозу его жизни, здоровью, благополучию. Человек боится и невольно совершает действия, выгодные террористам. Вот почему необходимо понимать, что лучшее оружие против террора - не создавать условий для успеха тем, кто его осуществляет.

Сложность противостояния терроризму заключается и в том, что она приобрела международный характер. Достаточно

вспомнить девяностые годы прошлого столетия, когда террористы из десятков стран мира буквально наводнили Чечню и творили беспредел, прикрываясь лозунгами религиозно-освободительного характера. Самое страшное и непростительное, это то, что террористы, эти шайтаны в человеческом обличье, прикрываются религией, утверждая, что совершая насилие над людьми другой религии или религиозных взглядов, совершают богоугодные дела. Как же они заблуждаются. Ведь Всемогущий Аллах в Священном Коране ясно дает понять, что убийство мирных людей, насилие над ними - непростительный грех.

Все мы прекрасно помним время, когда истерзанную войной Чеченскую Республику взглянул Первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров. Во главу угла он и его соратники ставили возрождение республики, возвращение региона в правовое русло страны, а также непримиримую борьбу с такими негативными проявлениями, как терроризм, экстремизм, вахабизм.

Наши доблестные представители силовых структур, не на словах, а на деле, очень быстро дали понять международным террористам, что на территории Чеченской Республики отныне им не место.

В этой неравной схватке, ради мира и спокойствия на родной земле, отдали свои жизни многие достойные сыновья чеченско-

го народа, в том числе и первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров. После его трагической гибели террористы, возможно, вздохнули спокойно, думая, что и дальше могут использовать территорию республики для претворения в жизнь своих дьявольских задумок. Но рано радовались слуги иблиса. В лице достойного сына своего отца у террористов появился очередной непримиримый враг - человек, который поклялся довести до конца дело, начатое отцом. И благодаря Рамзану Ахматовичу Кадырову, республика избавилась от чумы террора. Этому способствовало, в первую очередь, решительность и целеустремленность главы ЧР, а также укрепление региональной власти, рост экономики, консолидация общества, повседневная рутинная работа представителей местных силовых структур.

Сегодня Чеченская Республика признана самым безопасным и быстроразвивающимся регионом Российской Федерации. Действительно, буквально во всех отраслях и направлениях - в экономике, спорте, культуре, образовании, в здравоохранении - регион стал добиваться небывалых успехов во всех сферах жизнедеятельности.

Однако есть некие элементы, которых не устраивает такой ход событий. Например, обосновавшиеся на Ближнем Востоке представители Иблисского государства, которые, естественно, не имеют

к Исламу никакого отношения. Они пытаются путем вербовки молодежи и финансирования бандгрупп дестабилизировать ситуацию в различных странах мира. Помнится, в сентябре 2014 года «ИГ» решил угрожать России, разместив в сети видеоОбращение о том, что они намереваются «освободить» Кавказ...

Конечно же, на все это своевременно, четко и ясно ответил Глава Чеченской Республики, Герой России Рамзан Кадыров, который заявил буквально следующее:

- Я со всей ответственностью заявляю, что тот, кому пришло в голову высказывать угрозы в адрес России, будет уничтожен там, где он это сделал.

Также в одном из своих выступлений Глава региона отметил, что боевики «ИГ» и симпатизирующие им люди - враги истинного ислама, потому что мусульманская религия призывает к миру и терпимости, а то, что вытворяют головорезы из «ИГ» не имеет никакого оправдания, и эти шайтаны, поправившие законы Священного Корана и уничтожающие религиозные святыни, подлежат одному - уничтожению.

Так и вышло. К примеру, в декабре 2014 года бандиты совершили вооруженное нападение на Грозный. Однако благодаря оперативным и слаженным действиям сотрудников местных силовых структур, нападавшие были уничтожены.

В конце прошлого года успешно была пресечена попытка напа-

дения на столицу республики, в окрестностях которой участники бандподполья были ликвидированы. Нельзя не сказать и об удачно проведенной накануне спецоперации по уничтожению террористов в Курчалоевском районе.

Вот что написал по этому поводу на своей странице в Instagram Глава ЧР Рамзан Кадыров:

«На данный момент вся бандгруппа нейтрализована, в отделы полиции доставлены более пятидесяти участников. Это большой успех правоохранительных органов, которым очень активно помогало население. Начиная с конца лета минувшего года, в условиях строгой секретности велись работы по контролю за теми, кто вербовал участников банды, покупал оружие, разрабатывал планы совершения терактов. В тот момент, когда поняли, что необходимо ликвидировать банду, провели спецоперацию в нескольких населенных пунктах. Мы уделяем особое внимание профилактической и оперативной работе, направленной на выявление любых преступных замыслов на стадии планирования, чтобы не дать бандитам творить зло. Так будет с любым, кто преступает закон».

Как мы видим, руководство республики не собирается церемониться с бандитами, и не будет сделано никаких поблажек тем, кто решил посягнуть на мир, порядок и стабильность в регионе.

**Д. РУСЛАНОВ**



◇ Окно в мир знаний

## Сельская библиотека – центр культурной жизни



Деятельность современных сельских библиотек многообразна и разнообразна. В качестве основных функций сельских библиотек в настоящее время можно отметить образовательную, развлекательную, самообразовательную, культурно-просветительскую, а также краеведческую. Работники библиотеки осуществляют свою деятельность, находясь в тесном контакте со всеми организациями села.

Вашендаровская сельская библиотека за долгие годы работы стала настоящим центром культуры для жителей села. Много сил и энергии в разные годы отдали развитию библиотеки профессионалы библиотечного дела.

Сегодня сельская библиотека – это добротное здание, в котором уютно и тепло в любое время года, где созданы замечательные условия для сотрудников и читателей.

Просторный, светлый читальный зал. Гостеприимная хозяйка библиотеки – Рузана Бугучиева встречает каждого любителя литературы привет-



ливо и с большим вниманием, стремится помочь в выборе нужной книги, посоветовать ту или иную новинку.

Книжный фонд здесь насчитывает свыше тысячи книг. В сельской библиотеке абоненты могут воспользоваться самой разнообразной литературой. Наиболее востребована художественная, особенно детская, – отмечает библиотекарь Р. Бугучиева.

Жители села тепло отзыва-

ются о плодотворной работе, профессионализме и доброжелательности сотрудников библиотеки.

Интересны и разнообразны культурные мероприятия, которые регулярно проводятся в стенах этого очага культуры. К различным знаменательным датам готовятся книжные выставки, на стеллажах оформляются тематические полочки.

Много внимания Рузана уделяет детям. Она частый гость в местной школе. Учащиеся являются постоянными участниками проводимых ею мероприятий. Вот и недавно она провела вечер на тему «Мы одна страна – мы один народ!», посвященный Дню народного единства. Ребята с удовольствием

слушали гостей и принимали активное участие в интересной и увлекательной беседе.

В заключение стоит сказать, что своим добросовестным творческим трудом вашендаровские библиотекари подтверждают мысль о том, что библиотека – это очень важный и востребованный очаг культуры.

**К. МАДАЕВА,**  
студентка 2 курса  
отделения журналистики ЧГУ

◇ ОПФР информирует

## Повышение пенсий и социальных выплат

Отдел ПФР в Шатойском муниципальном районе информирует, что в 2017 году индексация пенсий вернется к прежнему порядку, когда страховые пенсии увеличиваются на уровень фактической инфляции, а госпенсии, включая социальные – с учетом индекса роста прожиточного минимума пенсионера.

Поэтому с февраля страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличиваются на уровень инфляции за 2016 год – ориентировочно на 5,8%. В итоге среднегодовой размер страховой пенсии

по старости с учетом фиксированной выплаты в 2017 году составит 13 657 рублей. Вместе со страховой пенсии до 4 823,35 рублей вырастет и размер фиксированной выплаты к ней, а также стоимость пенсионного балла – до 78,58 рубля (в 2016 году – 74,27 рубля).

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля будут повышенены как работающим, так и неработающим пенсионерам на 2,6%. В итоге среднегодовой размер социальной пенсии составит 8 803 рубля.

Средний размер социальной пенсии детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы составит 13 349 рублей.

С 1 февраля размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники, будут проиндексированы на 5,8%.

У пенсионеров, которые работали в 2016 году, в августе 2017 года вырастут страховые пенсии. Максимальная прибавка – денежный эквивалент трех пенсионных баллов.

**Р. ЮНУСОВ,**  
начальник Отдела ПФР  
в Шатойском муниципальном районе

Учредитель газеты:  
Администрация Шатойского муниципального района.  
Адрес учредителя: 366400, ЧР, Шатойский район, с. Шатой, Кооперативная, 1.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции  
**"Ламанан аз"**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов, которые несут ответственность за их объективность и достоверность.

**"Ламанан аз"**  
И.о. главного редактоа  
А. М. Саламов

Адрес редакции/издателя:  
366400, ЧР,  
с. Шатой,  
ул. Ленина, 14.

Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ 20-00051  
от 16 августа 2010г.

Газета освещает события, происходящие в Шатойском муниципальном районе.

коллегии адвокатов Надежда Крылова. – В крупных городах, например, в Уфе, где живет более миллиона человек, и Стерлитамаке (почти триста тысяч жителей) система общественного пассажирского транспорта не обеспечивает должным образом взаимосвязь отдельных районов города между собой. Особенно остро этот вопрос стоит с учетом того, что города активно развиваются».

С целью оптимизации маршрутов общественного транспорта, по мнению экспертов Народного фронта, муниципальным властям в первую очередь необходимо прислушиваться к мнению местных жителей. Гражданам нужно самим решать, какие маршруты автобусов, троллейбусов и маршруток им удобны, а какие не подходят. Например, в транспорте следует размещать информацию о том, каким образом можно сообщить свои замечания и предложения по оптимизации маршрутов. Эксперты ОНФ считают, что одним из решений этой проблемы могло бы также стать создание на портале государственных услуг или другом официальном сайте органов власти интерактивной карты маршрутов транспорта, при помощи которой учитывалось бы мнение граждан в процессе налаживания системы движения.

Народный фронт вместе с активистами общественной организации «Женщины бизнеса» в декабре 2016 г. опросили граждан из 83 регионов, которые живут в административных центрах и активно пользуются общественным транспортом. Оказалось, что в числе основных претензий: систематические задержки, плохое техническое состояние автобусов, троллейбусов, трамваев, маршрутных такси, отсутствие расписания на общественных остановках и др. Эксперты отмечают, что задержки и сбои работы часто вызваны недоброжелательным состоянием транспорта, частыми поломками. Ситуацию также усугубляют пробки на дорогах и незэффективная организация движения.

По мнению экспертов ОНФ, одной из главных причин незэффективной организации движения является то, что в ряде городов маршруты общественного транспорта не оптимизированы.

В частности, в Москве жители жалуются на то, что иногда крайне неудобно добираться из одного района города в другой.

Если на автомобиле можно доехать в определенную точку города за 20 минут, то на

метро или наземном транспорте на это уйдет в 2-3 раза больше времени: приходится ехать на метро через центр города или использовать наземный транспорт, который двигается с большими интервалами и зависит от дорожных условий, включая заторы. Автобусы и маршрутки часто долго стоят перед светофорами, где образуются «пробки», в том числе из-за нарушения водителями правил дорожного движения на перекрестках.

Аналогичные ситуации неэффективной организации наземного транспорта активисты ОНФ отмечают также в таких крупных российских городах, как Санкт-Петербург, Екатеринбург, Омск, Новосибирск.

- По мере увеличения трафика в городах пробки становятся неизбежными, особенно на тех улицах, где дороги слишком узкие, а здания слишком близко расположены к проезжей части, – рассказала сопредседатель регионального штаба ОНФ в Башкортостане, адвокат Октябрьского специализированного юридического консультационного центра Ольга Краснова.

**З. ИСАЕВА**

Отпечатано в ФГУП ИПК  
“Грозненский рабочий”  
Адрес: 364021, ЧР, г. Грозный,  
ул. Интернациональная, д.12/35.  
Тираж - 1000. Заказ №  
Подписано в печать 19. 01. 2017г.  
по графику в 10 час. 00 мин.  
по факту в 10 час. 30 мин.